

基层工作“多面手” 百姓身边“贴心人”

——记平舆县公安局解放街派出所民警刘俊翼

通讯员 赵彦良

编者按

榜样是一种力量，彰显进步；
榜样是一面旗帜，鼓舞斗志。

自全市政法队伍教育整顿开展以来，各级政法机关迅速掀起学英模、弘扬英模精神热潮。用英模引领志向、涵养情操，提振队伍精气神；深入挖掘广大政法干警在打击违法犯罪、服务人民群众的感人事迹，大力选树扎根基层、执法为民、无私奉献、群众公认的先进典型；用英模精神激励引导广大政法干警忠诚履职、为民服务，不断深化教育整顿成果。本报从今日起，推出“身边的榜样”专栏，集中对身边的先进典型和事迹进行宣传报道，用身边榜样激励广大政法干警坚守初心、忠诚履职、担当作为。

打击犯罪、巡逻防控、服务管理、调解纠纷样样拿手，他是基层工作的“多面手”，也是群众身边的“贴心人”，他就是平舆县公安局解放街派出所民警刘俊翼。

现年31岁的刘俊翼，在工作上恪尽职守，任劳任怨，全力守护辖区平安。

刘俊翼负责的解放街公安派出所城北辖区是城乡接合部，辖区人口多，学校、工厂、商店、饭店、网吧、宾馆等场所多，治安情况复杂。为了辖区治安稳定，他一有空就深入辖区走访，处理群众之间的小矛盾。

在刘俊翼的电脑桌面上有一个“今日待办工作”文件夹，他每天早上到单位第一件事就是打开文件夹，安排好当日工作。

“平安守护”专项行动开展以来，按照职责分工，刘俊翼积极开展易爆物品安全管理、烟花爆竹禁

燃燃放、巡逻防控、应急处突、矛盾纠纷化解等工作，专项行动期间，他共计走访群众658户3000余人次，化解各类矛盾纠纷26起，排查各类安全隐患63处。在他和同事们的共同努力下，为辖区群众营造了安全稳定的社会环境。

2020年4月28日，李某报警称其饲养的两只比熊犬被盗。接警后，刘俊翼及时开展调查取证工作，通过视频监控确定犯罪嫌疑人王某某及其男友廖某某。经侦查发现，两名犯罪嫌疑人作案后将两只比熊犬送回王某某老家饲养，两人第二天便离开平舆县回到广西省廖某某家中。经过耐心细致寻找，刘俊翼为李某找回了两只被盗的比熊犬，两名犯罪嫌疑人也于6月10日投案自首。

近年来，刘俊翼侦破的治安、刑事案件上百起，为群众及时挽回损失。在辖区提起刘俊翼，群众都

会竖起大拇指说：“刘俊翼是我们贴心人！”

刘俊翼家有2个年幼的孩子，由于是双警家庭，工作繁忙，夫妻俩经常是最后一个到幼儿园接孩子的家长。刘俊翼说，只要把工作干好，孩子受点委屈也无所谓。

自2011年8月参加公安工作以来，刘俊翼在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩，他荣获个人三等功一次，受嘉奖一次，2020年被平舆县公安局评为“最美人民警察”。

平凡写忠诚，热血铸警魂。刘俊翼常说，用脚走路、用脑工作、用爱生活。为了万家灯火，岁月静好，刘俊翼一直在以实际行动践行着“人民警察为人民”的庄严承诺。②6

身边的榜样

政法队伍教育整顿进行时



为民办实事 送法进乡村

为推进政法队伍教育整顿纵深发展，广泛听取群众意见和建议，3月31日，正阳县人民法院深入乡村、社区，虚心向群众学习、求教、问策，细心倾听来自群众的“声音”。②9
通讯员 王树恒 摄

驿城区人民检察院

坚持刀刃向内 抓实教育整顿

本报讯(通讯员 高静 海洋)3月29日下午，驿城区人民检察院举办队伍教育整顿廉政专题党课。

党课指出，每名干警都要认真学习党章、党纪、党规，以及中央、省委、最高人民检察院、河南省人民检察院相关纪律作风规定，明白什么可以做，什么不可以做，做到心知肚明、了若指掌，把对党忠诚铸入检察

事业灵魂，把廉政为民融入检察事业血脉，把勇于担当作为贯穿检察事业始终。

干警们纷纷表示，这堂党课触及灵魂、发人深省。在今后的工作、学习和生活中，一定要时刻坚定理想信念，做到警钟长鸣，不忘为民初心，牢记忠诚担当使命，立足本职岗位，履职尽责、砥砺前行。②6

驿城区人民法院

观看警示教育片 以案为鉴筑防线

本报讯(通讯员 王燕 张瑞杰)近日，驿城区人民法院召开政法队伍教育整顿警示教育大会，组织全院干警集中观看专题片，进一步增强全院干警的廉洁意识和纪律意识。

会上，该院有关负责人结合我市近两年来查处的违法违纪典型案例为干警们进行了专题警示教育，同时要求全院干警要从中吸取深刻

教训、引以为戒，规范司法行为，公正廉洁司法，着力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的法院铁军。

干警们纷纷表示，开展政法队伍教育整顿正当其时，要以案为鉴，警钟长鸣，时刻保持清醒、恪守廉洁底线；要进一步增强法纪观念，坚定理想信念，筑牢拒腐防变的思想防线。②6

西平县公安局

强化教育整顿 改进纪律作风

本报讯(通讯员 刘真)3月29日，西平县公安局举办全县公安队伍教育整顿廉政教育报告会，邀请该县纪委监委有关负责人为全体民警、辅警作廉政教育报告。

报告会上，主讲人讲述了开展公安队伍教育整顿的必要性和重大意义，分析了当前公安队伍中存在的突出问题，讲解了党中央从严治警的要求

等。报告内容切合实际，以案为鉴，引人深思，对加强公安队伍建设、深化公安队伍教育整顿具有很大推动作用。

该局要求全体民警、辅警要不断自我革新、自我完善，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，切实改进纪律作风上的短板弱项，着力锻造让党和人民放心满意的“四个铁一般”公安队伍。②6

市民中心公安专区

急群众之所急 解群众之所困

本报讯(通讯员 张润东 杨艺蔓)近日，上蔡县赵女士及其家人从县城赶到市民中心公安专区，将一面写有“急群众之所急 解群众之所困”字样的锦旗送到公安专区户政窗口民警手中。

今年3月，赵女士在外地遭遇交通事故，当交警处理事故调取赵女士身份信息时发现，她的户口已被家人以失踪死亡为由申请注销了，赵女士成为无户口人员。因没有户口，赵女

士无法正常办理身份证。市民中心公安专区户政窗口民警得知她的情况后主动与其取得联系，原本30个工作日办结的事项，短短5个工作日内就完成了。

据了解，全市公安队伍开展教育整顿学习和党史教育学习以来，市民中心公安专区民警、辅警履职尽责、心系群众，把学习效果运用到为民服务实践中去，主动为群众解难题，促进了和谐警民关系建设。②6

新蔡县人民法院

开展廉政教育 增强廉洁意识

本报讯(通讯员 王付增)近日，新蔡县人民法院负责人带领21名中层以上正职参加县委政法委组织的政法队伍教育整顿廉政文化教育活动。

干警们来到市纪委监委宣传教育基地，在讲解员的引导下，先后参观了教育展厅的“反腐历程”“古今鉴”“清廉家风”“初心使命”“警钟长鸣”

“砥砺前行”等板块。

参观完毕后，在县委政法队伍教育整顿领导小组有关负责人的带领下，全体干警高举右拳，庄严承诺，全体党员整齐列队，面向党旗重温入党誓词，在激昂响亮的宣誓声中，作出了对党忠诚、积极工作的庄严承诺。②6

新蔡县人民检察院

接受警示教育 打造检察铁军

本报讯(通讯员 张霞 朱焕杰)近日，河南省新蔡县纪委监委派驻第十五纪检监察组组织新蔡县人民检察院干警到市纪委监委宣传教育基地开展警示教育。

活动现场，干警通过观看图片展、微电影、听讲解等形式了解新中国的反腐发展史及典型案例。派驻纪检监察相关负责人说，开

展警示教育是打造检察铁军不可或缺的重要环节，要自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线；要筑牢思想防线，守牢党章、党规党纪红线，法律底线；把对党忠诚体现在检察工作中，落实到行动上。

通过警示教育活动，干警纷纷表示要以案为戒，以案促改，牢固树立廉洁从检和拒腐防变意识，做忠诚干净担当的表率。②6

市中级人民法院

开展防范非法集资宣传

本报讯(通讯员 禹建逊)3月31日，市中级人民法院在市天中广场开展以“拒绝高利诱惑 远离非法集资”为主题的防范非法集资宣传活动。

活动现场，干警们结合将于5月1日施行的国务院《防范和处置非法集资条例》及所审理的非法集资典型案例，采用发放宣传资料、现场咨询等方式，向群众介绍非法集资的新形式和特点，宣传防范和处置非法集资的相

关法律法规。

据了解，此次宣传活动，共发放宣传资料近百份，接受现场咨询20余次。此次宣传活动，提高了群众对于非法集资危害性的认识，增强了广大群众理性投资、风险自担的意识。②6

法苑动态

公安在线

市公安局特警支队

特警热心帮助 老人安全回家

本报讯(通讯员 刘文清)近日，确山县三里河街道尚庄社区的方先生专程赶到市公安局特警支队，将一面写有“助人为乐 当代雷锋”字样的锦旗送到民警手中。

前不久，市公安局特警支队民警在巡逻中发现一名走失老人，因老人上了年纪有语言障碍，无法说清其家庭住址等信息。民警通过多种渠道，核实了老人身份并联系上

其家属，帮助老人顺利回家。据了解，自公安队伍教育整顿开展以来，市公安局特警支队全体民警坚定“人民公安为人民”的理念，积极开展“我为群众办实事”活动。想群众之所想、急群众之所急、解群众之所忧为目标，充分发挥职能作用，积极为群众办实事、做好事、解难事，受到了社会各界的好评。②6

新华公安派出所

民警找回背包 失主连声致谢

本报讯(通讯员 黑晓)“太感谢你们了!”近日，“中国好人”赵小参从驿城公安分局新华派出所民警手中接过失而复得的物品，连声致谢。

3月25日上午，新华公安派出所接群众报警称：随身携带的背包遗失。接到报警后民警迅速到达现场，在调取报警人赵小参就餐饭店内监控后发现，其背包并未在该饭店出现过。民警扩大调查范围调取了整个街面的视频监控发现，赵小参在另外一

家饭店就餐时背着背包，出来后身上的背包却不见了。锁定了具体门店后，民警迅速带领赵小参赶往该饭店。

据了解，饭店老板发现赵小参把包遗忘在店内后，为防止他人拿走，便帮忙收管起来。见民警带着其前来，就将背包交给了赵小参。赵小参检查了背包发现物品齐全，激动地说：“我包里有一块玉佩和一串珍珠项链，虽然不值什么钱，但对我来说意义重大，没想到会失而复得!”②6

检察天地

确山县人民检察院

法律宣传进校园 护航青春助成长

本报讯(通讯员 张劲松)3月30日，确山县人民检察院第五检察部到石滚河镇中心小学开展“送法进校园”活动。

此次送法活动以《青少年常见的几种犯罪类型》为题，干警结合办理的未成年人刑事案件向同学们讲授了常见的未成年人刑事犯

罪类型以及盗窃、抢劫、强奸等校园多发性案件的危害。

活动现场，干警向同学们发放了新修订的《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》。活动结束后，学校负责人说：“今天这堂课很有意义，同学们收获很大，同时也受到了启发。”②6

泌阳县人民检察院

学以致用办实事 公开听证促公正

本报讯(通讯员 王萌)近日，泌阳县人民检察院对崔某某故意伤害案、李某某非法侵宅案、袁某某拒不支付劳动报酬案、杨某某妨害公务案4起案件召开公开听证会，邀请被害人及其亲属、人民监督员、县人大代表、政协委员等参与公开听证，接受社会各界的监督。

听证会上，检察官介绍了案件事实、性质、情节、危害程度，对双方矛盾产生的根源、化解矛盾的细

进行了详细的释法说理，定分止争。犯罪嫌疑人也对自己的行为后悔不已，并诚恳地向被害人及其亲属赔礼道歉。

与会的公开听证人员在理清案件事实、被害人诉求及理由后，从多方面提出问题并就相关问题开展了评议，一致同意检察机关的相对不起诉意见，并对检察机关公开审查听证、让司法更透明的做法给予高度评价。②6

汝南县人民检察院

学史增信勇担当 再创检察新业绩

本报讯(通讯员 王谜)为推进党史学习教育，庆祝中国共产党成立100周年，近日，汝南县人民检察院举办“学史增信勇担当 再创检察新业绩”诗歌朗诵比赛。

《党的赞歌》《信念永恒》《我们是人民检察官》《红色家书》……比赛中，来自9个支部的参赛人员以饱含深情的

朗诵向伟大的党献上最诚挚的祝福。

活动结束后干警们纷纷表示，要进一步加强党史学习教育，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，永葆初心、牢记使命，发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神，为全面建设社会主义现代化国家贡献检察力量。②6